

## **Predmet: Goran Savić, Saša Čilerdžić i Darko Janković<sup>1</sup> – Zvornik 3**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: K-Po<sub>2</sub> 23/10<sup>2</sup>**

**Glavni pretres: 13.10.2008.**

**Izveštaj:** Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

### **Saslušanje svedoka Svetislava Mitrovića**

Svedok je od 22. ili 23. aprila 1992. bio pripadnik *Srpske dobrovoljačke garde* sa kojom je učestvovao u oslobođenju Zvornika. Nakon što je jedinica povučena u Erdut, pridružio se kao dobrovoljac Specijalnoj jedinici koja je bila u okviru TO Zvornik i čiji je komandant bio *Žučo*. U Zvorniku je ostao do kraja oktobra 1993. godine. U maju 1992. dok se vozio svojim autom, zaustavili su ga izvesni Savo i još nekoliko pripadnika TO i rekli mu da imaju jedan zadatak za njega. Naime, uhvatili su jednog Muslimana iz Janje koji je prevozio beton za muslimanske bunkere i trebalo je da ga ispitaju gde se bunker nalaze. Dogovorili su se da svedok obuče košulju hrvatske ili muslimanske vojske, da mu vežu ruke i da glumi zarobljenika i tako pokuša da se zbliži i ispita zarobljenika iz Janje. Odveli su ga na *Ekonomiju* i zatvorili ga u jednu sobu gde je čekao dok ovog nisu doveli. Samo što su ostali izašli iz sobe, nije prošlo ni desetak sekundi, zarobljenik je iskoristio to što su ostavili odškrinuta vrata i pobjegao. Vojnici su potrčali i zapucali prema njemu. Čovek se sapleo i pao, ali se ubrzo podigao, preskočio žičanu ogradu i pobjegao iza starih vagona. Savo je nastavio da trči za njim i ubrzo su se čuli pucnji. Kada se Savo vratio rekao je da ubio Muslimana. Svedok nije video telo i ne zna šta se sa njim desilo. Ne seća se lika Save, ali to sigurno nije optuženi Goran Savić jer je optuženi mnogo viši i krupniji. U stvari, svedok optuženog Savića prvi put vidi, dok za optuženog Čilerdžića nije siguran jer je prošlo mnogo vremena.

Što se tiče *Ciglane*, poznato mu je da je *Pufta* u toku 1992. godine tamo ubio jednog Muslimana. To mu je rekao Miša Jović, direktor *Ciglane*, kao i to da je bilo još zatvorenika. *Pufta*, Toro [Dragan Slavković], Savo [Goran Savić], Saša [Saša Čilerdžić] i Zoks [Ivan Korać] bili su iz Kraljeva i u Zvornik su došli sa radikalima [Srpskom radikalnom strankom].

### **Predlog i odluka Veća**

Sudsko veće je predložilo strankama u postupku da se umesto neposrednog saslušanja pročitaju transkripti iz predmeta K.V. 5/05 koji sadrže iskaze svedoka Miroslava Vukovića, Radomira Kojića, Zdravka Kojića, Sretena Lazarevića i Milorada Davidovića. Stranke će se o ovom predlogu izjasniti na sledećem ročištu.

---

<sup>1</sup> Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine doneo je 13.05.2010. rešenje kojim je postupak protiv optuženih Gorana Savića i Saše Čilerdžića spojen sa postupkom protiv optuženog Darka Jankovića. Jedinstveni postupak počeo je 21.10.2010. godine.

<sup>2</sup> Stari broj predmeta K.V. 1/08.

Sudsko veće je naložilo da se na sledeće ročište privede svedok Milorad Jović koji je odbio da se pojavi pred Sudom.

**Komentar:**

Svedok je govorio neodređeno i često ponavljao da se ne seća datuma, imena i likova. Predsednica Veća mu je predočila njegove izjave date na glavnom pretresu u predmetu K.V. 5/05 i iz istrage ovog predmeta i naglasila da je sva tri puta govorio različito i da danas prvi put izjavljuje da je Savo rekao da je ubio zatvorenika. On je jedini svedok koji govori o ubistvu nepoznatog Muslimana na *Ekonomiji* i na osnovu njegove izjave je optuženi Savić optužen za to ubistvo. Sa druge strane, svedok nije prepoznao optuženog Savića kao Savu koji je izvršio ubistvo i naglasio je da je optuženi Savić mnogo krupniji i viši.

Branilac optuženog Savića, advokat Svetozar Pavlović, otkrio je identitet zaštićenog svedoka i deo njegove izjave iz predmeta K.V. 5/05 i bez konsultacije sa Većem je upotrebio transkript sa tog suđenja koji nije javan. Predsednica Veća ga je upozorila da to nije u skladu s odgovarajućim odredbama ZKP-a na šta je on odgovorio: “Neka me uhapse, neke stvari pored mene neće proći.”

Fond za humanitarno pravo